



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 15/09/2022

Της: Αναστασίας - Αικατερίνης Αλεξοπούλου
Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: «Εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση υποψηφίων με σοβαρές παθήσεις»

Κυρία Υπουργέ,

Σύμφωνα με την υπ' αρ. **Φ.153/52642/Α5 Υπουργική Απόφαση (ΥΑ)**, που εκδόθηκε στις 10 Μαΐου 2022 από την Γενική Διεύθυνση Ψηφιακών Συστημάτων, Υποδομών και Εξετάσεων – Διεύθυνση Εξετάσεων και Πιστοποιήσεων: Τμήμα Β΄, του Υπουργείου σας, σχετικά με την πρόσβαση στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση των ατόμων που πάσχουν από σοβαρές παθήσεις σε ποσοστό 5%, καθ' υπέρβαση του αριθμού εισακτέων: «**α)** Η διαδικασία υποβολής της Αίτησης-Μηχανογραφικού Δελτίου των υποψηφίων με σοβαρές παθήσεις θα πραγματοποιείται εφεξής το μήνα Μάιο», **β)** "Τα αποτελέσματα θα εκδίδονται το ίδιο διάστημα με τα αποτελέσματα των Πανελλαδικών Εξετάσεων", **γ)** "Οι επιτυχόντες θα μπορούν πλέον να εγγράφονται ηλεκτρονικά και να αποστέλλουν στις Γραμματείες των σχολών επιτυχίας τα δικαιολογητικά τους με ταχυδρομική αποστολή, χωρίς να απαιτείται μετακίνησή τους".

Όμως, ή ως άνω ΥΑ, **ανατρέπει** την έως πρόσφατα καθιερωμένη διαδικασία υποβολής Μηχανογραφικού των υποψηφίων με σοβαρές παθήσεις που εισάγονται στα ΑΕΙ, η οποία, παραδοσιακά, ξεκινούσε στις αρχές Σεπτεμβρίου κάθε έτους και τα αποτελέσματά τους εκδίδονταν περί τα μέσα Οκτωβρίου ή το αργότερο, έως τον μήνα Δεκέμβριο του ίδιου έτους. Ακόμη περισσότερο, ανατρέπει η **υπ' αρ. Φ.152/151921/Α5 Εγκύκλιος**, που εκδόθηκε στις 23 Νοεμβρίου 2021 από την ίδια ως άνω Διεύθυνση του Υπουργείου σας, σύμφωνα με την οποία: "οι υποψήφιοι με σοβαρές

παθήσεις που ενδιαφέρονται για να εισαχθούν στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023, καλούνται να αποστείλουν Αίτηση με τα απαραίτητα δικαιολογητικά από την Πέμπτη 25 Νοεμβρίου έως και την Παρασκευή 17 Δεκεμβρίου 2021 σε μια από τις Επταμελείς Επιτροπές οι οποίες έχουν συγκροτηθεί σε 14 Νοσοκομεία της χώρας". Έτσι, κατά τον τρόπο αυτό, **δημιουργήθηκε σύγχυση** σε ενδιαφερόμενους συμπολίτες μας, οι οποίοι πάσχουν από σοβαρές παθήσεις, αφού, ως εκ τούτου, αδυνατούν να διαθέτουν την πρόσφατα επικαιροποιημένη έγκυρη ενημέρωση περί των σχετικών υποχρεώσεών τους, με συνέπεια να απωλέσουν τις καταληκτικές περί της υποβολής των σχετικών δικαιολογητικών ημερομηνίες, που διά της νεώτερης ΥΑ έχουν τεθεί σε ισχύ. Τίθεται, λοιπόν, το σοβαρό ζήτημα, εν όψει και του νέου ακαδημαϊκού έτους, περί του εάν οι εν λόγω υποψήφιοι θα καταστεί εφικτό να λάβουν κάποιου είδους χρονική **παράταση**, προκειμένου να καταθέσουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά για την πρόσβασή τους στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να δώσετε, άμεσα, παράταση στο σχετικό χρονικό περιθώριο, όσον αφορά στην δυνατότητα συγκέντρωσης και κατάθεσης των απαραίτητων δικαιολογητικών προς εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση από τους συνανθρώπους μας με σοβαρές παθήσεις, οι οποίοι, λόγω της ανωτέρω αλλαγής και της συνακόλουθης ακατανοησίας που ανέκυψε, χωρίς την θέλησή τους, δεν πρόλαβαν να καταθέσουν εμπρόθεσμα τα απαραίτητα δικαιολογητικά, ούτως ώστε να αποκτήσουν πρόσβαση στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, χωρίς να απωλέσουν το νέο ακαδημαϊκό έτος 2022-23;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Αναστασία - Αικατερίνη Αλεξοπούλου